

# ZPRÁVY Z VĚDECKÉHO ŽIVOTA

## CELOSTÁTNÍ SJEZD A-KLUBŮ ČR U PŘÍLEŽITOSTI 50. VÝROČÍ APOLINÁŘE

IVETA JURÁKOVÁ

Ve dnech 5.–8.2.1998 se konal v Praze Celostátní sjezd členů a příznivců A-klubů a Klusů AA, ODT ČR, Odborné společnosti pro návykové nemoci a dalších odborníků na AT problematiku, pořádaný Sdružením A-klubů ČR u příležitosti 50. výročí Apolináře, jehož jsem se zúčastnila. Tento sjezd probíhal pod záštitou Magistrátu hlavního města Prahy.

Mottem sjezdu bylo: Zlepšit informovanost v oblasti závislostí.

Sjezd slavnostně zahájil a po dobu jednání moderoval prim. MUDr. Petr Popov, předseda Odborné společnosti pro návykové nemoci.

Páteční dopolední část sjezdu byla věnována problematice historie, současnosti a budoucnosti svépomocného hnutí v ČR v oblasti drogových závislostí. Se svým příspěvkem vystoupil zakladatel a dlouholetý předseda Apolináře doc. MUDr. Jaroslav Skála, který s jemu vlastním entuziasmem připomenul vznik prvních svépomocných skupin v Americe a Západní Evropě ve 30. letech a velmi poutavě vzpomínal na vznik a začátky Apolináře v roce 1948 a jeho další vývoj a významnou pomoc této svépomocné skupiny lidem, kteří mají problém s alkoholem či jinými návykovými látkami. Také poukázal na skutečnost, že již v roce 1910 byla v Brně otevřena první protialkoholní poradna Dr. Janem Novotným, která byla druhou poradnou svého druhu v Evropě.

Neméně zajímavé příspěvky na téma: Současný stav a budoucnost svépomocného hnutí v ČR v oblasti závislostí přednesli prof. Heller a Martin Klíč.

MUDr. Pavel Bém, ředitel Meziresortní protidrogové komise, seznámil účast-

níky sjezdu se současnou situací v oblasti závislostí, především nealkoholové toxikomanie, v níž upozornil na znepokojující trendy: nárůst trestné činnosti páchané toxikomany a také páchané na toxikomanech, nárůst počtu úmrtí předávkováním, nárůst již tak velmi vysokého počtu závislých ve věku mezi 15–19 lety a snižování této věkové hranice, podceňování problému alkoholové toxikomanie.

V odpolední části probíhaly prezentace jednotlivých organizací – A-klubů, AA, dalších státních i nestátních organizací a workshopy. Účastníci sjezdu měli možnost se zúčastnit výjimečně otevřeného setkání Anonymních alkoholiků.

Večer byl pro zájemce připraven kulturní program – divadelní představení v divadle Labyrint na Smíchově.

Sobotní dopoledne bylo věnováno návštěvě léčebny v Lojovicích a diskusi k aktuálním problémům alkoholových a nealkoholových závislostí, která pokračovala i v odpoledních hodinách.

Zástupce jednotlivých klubů a organizací přijal náměstek primátora hlavního města Prahy a předseda protidrogové komise Magistrátu hl. města Prahy.

Pro zájemce byla zajištěna prohlídka města Prahy s průvodcem. Večer se konal A-ples v hotelu Praha.

V neděli dopoledne byla pořádána pro zájemce prohlídka pražského Hradu s průvodcem.

Je třeba podotknout, že v průběhu tohoto několikadenního setkání se vytvořil široký prostor pro zajímavé příspěvky odborníků na AT problematiku, ale i volnou diskusi, zamýšlení a obohacení se o podnětné zkušenosti v oblasti drogových závislostí z pohledu svépomocných skupin, které pomáhají lidem majícím problém s alkoholem či jinými návykovými látkami.

Popřejme jim mnoho zdaru a úspěchů v jejich záslužné a mnohdy nelehké práci a těšme se na další podnětné setkání.